La fraccién como operador

Explica como se calcula la fraccion de una cantidad. Pon un ejemplo.

Rodea cuanto es: 5/8 de 200

a) 320 b) 100 c) 125

Imagina un grupo de 16 mariposas y completa.

de 16 mariposas son ... mariposas.

de ... mariposas son ... mariposas.

de ... mariposas son ... mariposas.
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Calcula cuanto es dos séptimos de ciento cuarenta y siete.

Completa y calcula.

% de 9 peras son ... peras.

2

_7de 14 libros son ... libros.

2 . .
g de 24 canicas son ... canicas.

-
-

~

[
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de 30 pétalos son ... pétalos.

Calcula.

d) 325

- Dos tercios de 15 canicas. - Tres séptimos de 63 pinturas.
- Un cuarto de 60 gominolas. - Cuatro quintos de 100 cromos.

Calcula siguiendo el ejemplo.



8

10

Dividimos por el Multiplicamos por Resultado
denominador el numerador
9 9
— de 48 c19 = - — de 48 =36
} de 90
5
3 de 100
4
E de 210
7
Completa la siguiente tabla siguiendo el ejemplo.
Multiplicamos por Dividimos por el Resultado
el numerador denominador
3 3
— de 135 - C 97 = — de 135=15
27 135 x 3 =405 405 :27 =15 27
2
9
de 81
l de 420
10
e de 820
20
Calcula.
3 de 800 = ... 4 de 600 = ... e de 900 = ... L de 100 = ...
10 6 9 4

Indica si son ciertas o falsas las siguientes igualdades.

7

33
de 462 =2.178
5

19
de 285=75
10
25
de 1.250 = 3.125
14
15
de 30 = 32




11 Colorea este dibujo segun las siguientes indicaciones.

14

1 de verde
4
— de azul
{
i de amatrillo
14
1 De 70 De 140 De 210
'~ de rojo 8
2 10
12 Completa la siguiente tabla. g
6
14
13 Observa el ejemplo y completa.
Fraccioén Cantidad Valor Fraccion Valor utilizado la
irreducible fraccion irreducible
7 1
ﬂ 70 (70:14)x7=35 E (70:2)x1=35
9
12 120
E
27 81
6
36 144
Calcula las siguientes cantidades.
i de 408 E de 320 1—2 de 330 § de 780 E de 200
17 40 55 65 25

15

Calcula de 500:

- un quinto

- un décimo

- tres cuartos

- diez cienavos




Suma y resta de fracciones de igual denominador

1 Completa los dibujos y escribe el resultado.

3 4 2 = -
9
+ —]
i) + E = 2
10 10
Solucién:

+ =

4 E = E
g 9

. = = &
10 10

2 Realiza estas resta graficamente y escribe luego las fracciones.

e

Solucién:



10 | = )
20 20 20
7 K

10 i 10 ) 10

3 Completa los dibujos y escribe el resultado.

-
%
%

.
12

—
2

Solucién:

P

2.
12

4  Explica como se suman o restan fracciones con el mismo denominador. Pon un ejemplo de una
sumay una resta.

Solucién:
Para sumar/restar fracciones con el mismo denominador, se suman/restan los numeradores y se deja el
mismo denominador.
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Realiza estas sumas graficamente y escribe luego las fracciones.

N [ [ [ -] = [[ITTTT]

- DNAANNY

Solucién:

BN [ [ [ -] - N ]

|
o I B
| A

Solucién:

3 4 7 1 2 3 5 3 1 8 3 2 5
4= 4+ === 4+ 4+ = — 4+ ===
8 8 8 3 3 3 12 12 12 12 7T 7 7

Completa la siguiente tabla donde faltan términos de la resta de fracciones.
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Minuendo Sustraendo Diferencia
18 10
25 25
9 s
17 17

3 1
14 14
Solucion:

Minuendo Sustraendo Diferencia
18 10 8
25 25 25
9 2 e
17 17 17
14 3 u
14 14 14

Comp leta la siguiente tabla donde faltan términos de la suma de fracciones.

Primer sumando Segundo sumando Suma
2 J
12 12
3 8
15 15
4 6
10 10
Solucién:
Primer sumando Segundo sumando Suma
> 4 2
12 12 12
) 3 8
15 15 15
4 5 10
10 10 10




9 Calcula la diferencia.

3_1 5_3 r_2

5 5 9 9 16 16
Solucién:

3_.1_2 5_3.2 r_2_5
5 5 5 9 9 9 16 16 16

10 Relaciona estas dos columnas.

Solucién:
5 4 Unséptimo

oo
I
ool w
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Solucién:

oo
oo

ol o
|
ol o
I
o

Un quinto

Dos octavos

Cinco veintiunavos

Un séptimo



r_2_5 6_3_3 3_1_2 5_2_3
10 10 10 8 8 8 4 4 4 6 6 6
12 Completa esta tabla.
Fraccion Fraccion Escribe la Escribe la
minuendo sustraendo operacion diferencia
31
tres cuartos un cuarto 4 4
3
ocho quintos g
9 7
10 10
6
5 dos novenos
5
7 un séptimo
12
E siete treceavos
Solucién:
Fraccion minuendo Fraccion Escribe la Escribe la
sustraendo operacion diferencia
31
tres cuartos un cuarto Z _z dos cuartos
3 8 3
ocho quintos 5 5 _g dos quintos
9 7 9 7
E E E _E dos décimos
6 4 6 4
5 § 5 _5 dos novenos
5 4 5 4
7 7 7 _7 un séptimo
12 5 12 5
E E E _E siete treceavos
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14

15

Completa.

5_.._4  13.6_
16 16 16 7 ..
Solucién:

5 _1_4 13_6_
16 16 16 7 7

Averigua los términos desconocidos.

5,..,3_14
21 21 21 21

a)

Solucién:
5,6,3_14
21 21 21 21

a)

Calcula.
5_3),(2_6

17 17 17 17

a)

Solucién:

[i_i)+[i_£j:i
17 17 17 17 17

a)

~ |

~N I~

42 .. 11 202 101 _..
100 ... 100 1.000 1.000
42 31_11 202 101 _ 101
100 100 100  1.000 1.000 1.00
g Ly 9
15 15 15 15
b)
1, 7,19
15 15 15 15
b)

N
23 |23 23

b)

L (5,7)-3
23 (23 23) 23

b)
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